1. Bieg (25 punktéw)

Zadanie

W krainie Galéw, w ktérej znajduje sie¢ V' wiosek, odbywa sig¢ coroczny bieg pomiedzy dwiema od-
dalonymi wioskami. Po drodze w pewnych wioskach dostepny jest magiczny napdj, ktérego wypicie
skraca 10-krotnie czas potrzebny na przebycie pozostalej drogi do mety. Wypicie kolejnego napoju
juz nic nie zmienia. Asterix startuje w takich zawodach i chce zaplanowaé najszybsze pokonanie
trasy.

Sie¢ wiosek reprezentowana jest jako nieskierowany graf wazony G, w ktérym wierzcholki to wioski,
a krawedzie to drogi, ktérymi mozna sie poruszaé¢ migdzy wioskami. Graf G ma wierzchotki o
numerach od 0 do N — 1 i jest reprezentowany przez liste krawedzi. Kazda krawedz to tréjka w
postaci u,v,w, gdzie 0 < u < v < V to numery wierzchotkéw, ktére lacza krawedz, a w to liczba
minut, w jakich mozna przeby¢ droge bez wspomagania sie¢ magicznym napojem. Czas jest wyrazony
liczbg naturalng. Wierzcholki, ktérych numer jest liczbg, podzielng, przez siedem, oznaczajg wioski
w ktérych dostepny jest magiczny napdj. Prosze napisaé program, ktéry zwraca najkrétszy czas,
w jakim mozna przebyé z wioski o numerze s do wioski o numerze t.

Wejscie

Pierwszy wiersz zawiera cztery liczby: 5 <V < 500 bedaca liczbg wierzchotkéw grafu, liczbe 5 < E <
5000 bedacy liczbg krawedzi w grafie, liczby 0 < s <t < V' bedace numerami wiosek, gdzie znajdujg
si¢ start i meta biegu. Kolejne F wierszy zawiera trojki w postaci u,v,w, gdzie u i v to numery
wierzchotkéw (u < v), ktdre 1gczg, a w to liczba minut, w jakich mozna przebyé droge z u do v bez
uzycia napoju.

Wyjscie
W jedynym wierszu standardowego wyjscia nalezy umiescié liczbe bedgcg minimalnym czasem
przebycia drogi wyrazona w minutach z doktadnoécig do jednego miejsca po kropce, np. 30.0, 29.6.

Przyktad
Dla danych wejsciowych:
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Poprawng odpowiedzia jest: 16.3
Najszybsza droga wiedzie przez wioski: 4,2,0,1, 6, czas wynosi 6 + 8+ 11/10 +12/10 = 16.3
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2. Cigg (25 punktow)

Zadanie

Dany jest cigg liczb pierwszych Cq,C2,Cs, ..., Cy. Prosze napisa¢ program, ktéry sprawdza, czy jest moz-
liwe pociecie ciggu na kawalki w taki spos6b, aby sumy elementéw kolejnych kawaltkéw stanowity rosngcy
cigg geometryczny o dlugosci co najmniej 3 elementéw. W przypadku istnienia wigcej niz jednego podziatu
spelniajacego warunki zadania, nalezy wybraé ten, ktéry tworzy ciagg geometryczny o mniejszym ilorazie.
Program powinien wypisa¢ pierwsze dwa wyrazy znalezionego ciggu. W przypadku, gdy taki podzial nie jest
mozliwy, program powinien wypisaé stowo BRAK.

Wejscie

Pierwszy wiersz zawiera liczbe 3 < N < 100 wyrazéw ciggu. Kolejne N wierszy zawiera cigg N liczb
pierwszych z przedziatu [2 — 10'®] bedacych kolejnymi wyrazami ciaggu.

Wyjscie

W jedynym wierszu standardowego wyjécia nalezy umiesci¢ dwie liczby rozdzielone spacja, bedace pierwszym

i drugim wyrazem utworzonego ciagu geometrycznego. W przypadku, gdy podziat nie jest mozliwy, program
powinien wypisa¢ stowo BRAK.

Przyktad

Dla danych wejsciowych:

Poprawna odpowiedzig jest:
8 12
Powstaly ciag geometryczny ma postac:

8 12 18 27



3. Skok (25 punktéw)

Zadanie

Trener skoku wzwyz chce sig¢ przekonaé jaka maksymalng wysoko$é jest w stanie przeskoczyé zawodnik. Za-
kladamy, ze poprzeczka moze by¢ ustawiona maksymalnie na H cm, a skoczek ma do dyspozycji maksymalnie
N nieudanych préb (zrzutek). Napisz program, ktéry obliczy minimalng liczbe skokéw, jakie w najgorszym
przypadku musi oddaé zawodnik by wyznaczyé maksymalng wysoko$é, jakg potrafi pokonadé.

Zalozenia:

1. Poprzeczke mozna ustawié¢ na dowolng calkowita wysokosé od 1 do H.
2. Jezeli zawodnik nie pokona wysokosci to traci prébe, jezeli przeskoczy to moze skakaé dalej

3. Jesli skoczek zrzuci poprzeczke na wysokosci h, to zrzuci ja réwniez na kazdej wysokosci wiekszej niz
h.

4. Jezeli skoczek przeskoczy poprzeczke na wysokosci h to pokona takze kazdg wysoko$é mniejszg niz h.

Wejscie

Pierwszy i jedyny wiersz standardowego wejécia zawiera dwie liczby catkowite, 150 < H < 250 (maksymalna
wysoko$é poprzeczki) i 2 < N < 20 (maksymalna liczba zrzutek).

Wyjscie
Pierwszy i jedyny wiersz standardowego wyjscia zawiera dokladnie jedna liczbe caltkowitg — minimalng, liczbe

skokéw, jakie w najgorszym przypadku musi oddaé¢ zawodnik by wyznaczy¢ maksymalng wysoko$é, jaka
potrafi pokonagd.

Przyktad

Dla danych wejsciowych:
200 2

Poprawna odpowiedzig jest:

20



4. Woda (25 punktow)

Zadanie

Dane jest N pojemnikéw na wode o pojemno$ciach wyrazonych w litrach i bedacych liczbami naturalnymi
Ci > Cy > C3 >,...,> Cn. Pierwszy pojemnik jest napelniony wodg do pelna, a pozostale pojemniki
sa puste. Wode mozemy przelewaé pomiedzy pojemnikami na dwa sposoby: albo napelniamy docelowy
pojemnik do pelna, albo catkowicie oprézniamy pojemnik. Naszym celem jest odmierzenie jednego litra
wody. Cala woda musi pozostaé w pojemnikach. Prosze napisaé¢ program, ktéry wylicza, ile minimalnie
wody nalezy tacznie przelaé, aby odmierzyé jeden litr wody. Do dyspozycji mamy maksymalnie 8 przelewan.
Jezeli odmierzenie jednego litra nie jest mozliwe, program powinien wypisaé stowo BRAK.

Wejscie
Pierwszy wiersz zawiera liczbg 3 < IV < 6 pojemnikéw. Drugi wiersz zawiera N liczb naturalnych 1 <=
C; <= 100 bedacych pojemnosciami kolejnych pojemnikéw.

Wyjscie
W jedynym wierszu standardowego wyjScia nalezy umiescié liczbe bedaca minimalng, tgczng ilodcig wody,

jaka nalezalo przelaé, aby w jednym z pojemnikéw znalazl si¢ jeden litr wody. W przypadku, gdy takie
odmierzenie nie jest mozliwe, program powinien wypisaé¢ stowo BRAK.

Przyktad

Dla danych wejéciowych:

4
20 12 7 2

Poprawna odpowiedzig jest:
15
Stan pojemnikéw po kolejnych przelaniach mial postaé:

(18, 0, 0, 2) przelano 2 litry,

(18, 0, 2, 0) przelano 2 litry,
(16, 0, 2, 2) przelano 2 litry,
(16, 0, 4, 0) przelano 2 litry,
(14, 0, 4, 2) przelano 2 litry,
(14, 0, 6, 0) przelamo 2 litry,
(12, 0, 6, 2) przelano 2 litry,
(12, 0, 7, 1) przelano 1 litr,

W ostatnim pojemniku pozostal 1 litr wody. Razem przelano 15 litréw. Rozwigzanie mozna uzyskaé takze
napelniajac do pelna pojemniki o pojemnosciach 12 i 7 litréw, ale wymaga to przelania lgcznie 19 litréw
wody.



